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توجیھات تربویة  القدرات المنتظرةالمكتسبات القبلیة
مثلث قاعدتھ قائم موشور نموذج إنشاء 

.معلومة أبعاده أضلاع متوازي أو
قاعدتھا قائمة لأسطوانة نموذج إنشاء 

.معلوم شعاعھا و دائرة

الأدوات استعمال دون مجسم تمثیل    
  .الھندسیة

  
  

وتمثیلھا المجسمات نشر من التمكن 
  .لھا نماذج وإنشاء

الحجوم و المساحات حساب.
  
  
  
  
  
  

التالیة الاعتیادیة المجسمات حجوم على التعرف   :
 ، المنتظم الھرم ، المكعب ، المستطیلات متوازي

  .القائمة الأسطوانة
الأطوال بعض لحساب فیتاغورس مبرھنة تطبیق 

  .الاعتیادیة المجسمات في والحجوم
و الأطوال على تصغیر أو تكبیر أثر على التعرف 

  .والحجوم المساحات
حل في الأشكــال تصغیر و تكبیر استعمال 

  .مسائل

مقبولة الحجوم و المساحات صیغ جمیع تعتبر 
  .المستوى ھذا في
و النسبیة الأوضاع بعض وإبراز دراسة ینبغي 

  .القائم الموشور حول أنشطة خلال من التعامد
أو التكبیر معامل كان إذا أنھ على یبرھن 

: فإن Kھو التصغیر
في یضرب الطولk  

k²في المساحة و

ଷ݇Kفي الحجم و
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تقویمیة و منزلیة     تمارینسیر الدرس ( أنشطة تمھیدیة )   +    المحتوى ( ملخص الدرس )

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

1تمرین

ABC  مثلث قائم الزاویة فيA  وE   نقطة
خارج المستوى   ABC   :  بحیث  

ABE  مثلث قائم الزاویة في
A  لتكن .M  نقطة من المستقیم(EC) .  

  

  أرسم شكــلا مناسبا. – 1)
عمودي  (AB)بین أن المستقیم   – 2)

على المستوى   ACE .  

قائم  ABMاستنتج أن المثلث   – 3)
  .  Aالزاویة في 

  2تمرین

نعتبر الشكــل جانبھ  :
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  ABCDEFGH  :  مكعب بحیث  
                     AB = 4 cm  وI  منتصف

[GH]  وJ  منتصف[EH] .  
  . (AC)یوازي   (IJ)بین أن   – 1)
  .   (AE)  (EI)بین أن    – 2)
  . AIو   EIأحسب   :   – 3)
  . AIJHأحسب حجم الھرم   – 4)

  
  

  3تمرین 

  :نعتبر الشكــل جانبھ بحیث  
SEFGH   ھرم قاعدتھ مستطیل بعداهEF 

= 6 cm   
 SE = 6و ارتفاعھ    FG = 4 cmو 

cm.  
عمودي على المستوى   (SE)المستقیم    

 EFG.
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  .  (EG) (SE)أثبت أن   – 1)

cm  4إذا علمت أن  :    SGأحسب  – 2) 2 
EG =   

  . SEFGHحجم الھرم  1V  أحسب – 3)
ھو تكبیر  SABCDنفترض أن الھرم  – 4)

  . SEFGHللھرم 
علما أن   SABCDحجم الھرم   2Vأحسب    

التكبیر ھي      نسبة 
5

2
  

  

  4تمرین 

  
  بحیث  : أسفلھلاحظ الشكــل 

SABCD   ھرم  رأسھS المستطیل  وقاعدتھ
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ABCD   
على المستوى  عمودي (AS)المستقیم   

 ABCD  

AB = AS = 6 cm    وBC = 3 cm 
.  

  

مثلثان قائما  SACو   SABأثبت أن   – 1)
  الزاویة

  و متساویا الساقین.         
  

  . SCو   SBاستنتج حساب  :   – 2)
  

  . ACأحسب   – 3)
  

  . SABCDحجم الھرم  Vأحسب   – 4)
تصغیرا للھرم   ’SA’B’C’Dنعتبر  – 5)

SABCD  بنسبة
1

3
 .  

مساحة الھرم    ’Sأحسب   -- )أ
SA’B’C’D’ .  
  

حجم الھرم  ’Vأحسب   -- )ب      
SA’B’C’D’ .  
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  5تمرین 

ھرما منتظما قاعدتھ المربع   SABCDلیكن 
ABCD  مركزهO.  

  بحیث  :   )أسفلھأنظر الشكــل  (
BC = 6 cm    وSO = 10 cm .  

M   وN   وP   وQ   ھي على التوالي  
و  [SC]و  [SB]و  [SA]منتصفات  : 

[SD] .  
  

  معللا جوابك. MNأحسب  – 1)

  

  . SABCDحجم الھرم   Vأحسب   – 3)
  

ھو تصغیر الھرم  SMNPQنفترض أن  – 4)
SABCD .  

  

  حدد نسبة ھذا التصغیر. -- )أ
  

SABCD مساحة قاعدة الھرم  S  2) – أحسب'
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مساحة و   ’Vو  ’Sاستنتج   -- )ب
  . SMNPQحجم الھرم 

  

  

  

   6تمرین 

  Kو  cm 3مكعب طول حرفھ   EFGHنعتبر
  . [DH]منتصف  

  

  أرسم شكــلا مناسبا. – 1)
  مثلث قائم الزاویة. HBDأثبت أن   – 2)
  . DBو   HBأحسب    :    – 3)
على   Dالمسقط اعمودي للنقطة  Pنعتبر   – 4)

  . (HB)المستقیم  
  . HPو   DPأحسب   :  

 KDACأحسب حجم رباعي الأوجھ   – 5)
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  7تمرین 

  بحیث  : أسفلھنعتبر الشكــل 
ABCD  رباعي الأوجھ قاعدتھ مثلث متساوي
    AD = 6 cmالأضلاع

  على  Bالمسقط العمودي للنقطة  Hو 
  (ABD)المستوى  

  إذا علمت أن   :  ABأحسب  1)

 cm 5 3 AH =      وBG = 2 cm .  
  . [AD]منتصف  Iلتكن   – 2)

  . BIأحسب          
المساحة الجانبیة لرباعي   Sأحسب   – 3)

  . ABCDالأوجھ  
حجم رباعي الأوجھ   Vأحسب حجم   – 4)

ABCD.
تصغیرا  BEFGنعتبر رباعي الأوجھ  – 5)

  . ABCDلرباعي الأوجھ 

إذا علمت أن نسبة التصغیر ھي    
2

3
فاحسب   

S’  و مساحةV’وحجم  
  . BEFGرباعي الأوجھ          
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  8تمرین

ABCDEFGH    :  مكعب  حیثAB  = 10  .  

M  وN  و  P وQ   منتصفات[EF]  و[FG] 

  على  التوالي . [HE]و [GH]و
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أحسب مساحة قاعدة للمكعب  – 1)

ABCDEFGH .  

  . ABCDEFGHأحسب  حجم   – 2)

  . MPو    PNو    MNأحسب   :   – 3)

  . MNPاستنتج  طبیعة  المثلث   – 4)

  . INPQMماذا  تستنتج  عن  الھرم   – 5)

علما أن   INPQMأحسب  حجم الھرم   – 6)

  . IK = 10ارتفاعھ  

علما  أنھ    ISLJTاستنتج  حجم  الھرم   – 7)

بنسبة  IMNPQتصغیر  للھرم  
1
4

.  
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